

计划开展首次小行星防御任务 未来将建火星科研站

2030年前后中国将实现载人登月

在2023年中国航天大会上,中国行星探测工程天问三号任务总设计师刘继忠介绍,我国提出建设长期自主运行、短期有人参与的国际月球科研站;计划开展首次小行星防御任务,将对50米级小行星进行超高速撞击,并对动能撞击效果在轨直接评估;未来还将建设火星科研站,开展长期可持续探测。

当前,中国空间站已经转入为期10年以上的应用与发展阶段。中国空间技术研究院空间站系统总指挥王翔介绍,中国空间站最大将可扩展为180吨级六舱组合体。

探月工程四期稳步推进

深空探测包括月球探测、行星探测、太阳探测和其他空间探测活动。刘继忠介绍,我国探月工程四期正在稳步推进。通过实施嫦娥六号、嫦娥七号、嫦娥八号任务,我国将在月球南极区域构建由月球轨道器和月面探测器共同构成的无人月球科研站基本型。

“无人月球科研站基本型将初步具备月球资源开发利用能力。”刘继忠说,嫦娥六号、嫦娥七号、嫦娥八号是月球科研站的“先导队”,而在后续的建设中,我国提出建设长期自主运行、短期有人参与的国际月球科研站。

国际月球科研站将具备能源供应、中枢控制、通信导航、天地往返、月面可靠和地面支持等保障能力,不仅将打造成国际科研公共平台,还将推动相关技术跨代跃升。

“我们和国际同行进行国际月球科研站的规划对接和交流,并倡议成立国际月球科研站合作组织。”刘继忠说,期待通过月球“考古”破解月球起源和演化之谜,揭秘宇宙的黑暗时代和黎明时代是如何演化



资料图。

的,并探寻类地球生存环境的本质。还将进行月球生态实验和基础科学实验,对月球能源、物质资源进行开发利用。

未来将向太阳边际进发

我国不仅计划在2025年实施小行星取样返回任务,还将开展首次小行星防御任务。刘继忠将这次任务概括为“撞得准、推得动、测得出、说得清”,计划从中获得撞击所造成的地形变化和溅射物分布等效应和机理,丰富我们对小行星演化的认识。

2030年前后,我国航天工程将集中收获一批成果。刘继忠介绍,我国载人登月将在2030年前后实现,后续还将开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。木星系及行星际穿越探测器也将

于2030年前后在海南文昌发射,两颗探测器或环绕木星运行,或到达天王星。2030年前后,火星取样返回任务将突破火星表面取样封装、起飞上升、轨道交会、样品转移、行星保护等关键技术,将火星样品顺利带回地球。

火星科研站将成为火星探测的基础平台。该站包括火地往返运输系统、火面长期工作支持系统、火面运输与操作系统及科研设施集群,将深化火星的科学认知和资源开发。

未来,我国的航天器不仅能飞到距太阳仅0.05天文单位的地方看一看,还将向太阳边际进发。1天文单位相当于地球到太阳的平均距离。

深空探测的开展,离不开重型火箭。我国将在2033年前后实现长征九号两发试

验箭飞行验证,并将开展一子级海上定点返回试验,构建重型运载火箭能力体系,突破两级完全重复使用关键技术。

空间站可扩展为六舱组合体

作为国家太空实验室,中国空间站的重要任务是持续滚动开展各类科学实验和技术试验。王翔提到,空间站的货物气闸舱也将是重要的实验空间,不仅能作为载荷的工作间,在轨组装卫星,开展舱外设备维修,还可以作为微重力及真空环境实验室。

中国空间站也将是航天器的“太空母港”。计划后续发射的巡天空间望远镜,就将由空间站提供推进剂补加、轨道维持、能量传输、试验数据传输和维修维护等服务。“未来,还有更多的航天器将接受‘母港’的在轨服务。”

天宫空间站有航天员长期驻留,降低了在轨设施建造的难度。王翔表示,有人的参与,便能进行大型空间复杂设施的在轨组装建造。空间站还有望配置3D打印设备。能够自行规划、诊断、编程、决策的空间智能机器人,也将成为航天员舱内外作业的助手。

王翔透露,随着智能化技术的发展,空间站网络将随着地面技术的发展不断升级,数字孪生的“数字空间站”将越发精细、可信。利用先进信息技术,科技人员对航天器运营管理分析能力将得到提升。

在设计建造过程中,空间站已经预留了大型载荷挂点和扩展试验平台接口。王翔表示,目前,任务规划了多功能扩展舱,将停泊在核心舱前向对接口,最大可扩展为180吨级六舱组合体,支持舱段级应用项目。可展开式充气密封舱也可作为扩展舱体,为载人月球探测、太空移民居住舱等进行先期验证。

据新华网



临近“五一”部分民宿“涨价毁约” 多平台回应将承担换房差价

一,没有提前改价格,看到旅游市场火爆了,就坐地起价,找各种理由欺骗消费者来退单,合适吗?”

对民宿“坐地起价”这事,民宿老板们怎么看?

莫干山一家民宿老板表示,过去三年疫情严重,民宿几乎都不赚钱,有的还在亏本苦苦支撑,都指望着“五一”假期“收割”一波,因此他对这种行为也表示理解,“本质上大家都想赚点钱,合理利用规则,罚款能认了就行。”

另一名临安民宿老板听完连连点头,表示难怪有很多客人来询问“五一”期间有没有变动,他说:“请顾客放心,只要订单生成,不管价格高低,都会按时接待,哪怕有不可抗力,也会想办法为大家解决问题。价格没有设置好,是我们的问题,我们肯定会承担。”

莫干山某民宿主人俞先生认为,“坐地起价”也不一定就是民宿的责任。平台或许是擅长的,也是最愿意一起“加价”的。“因为平台要分整个房价的15%,而且各大平台都有大数据做支撑,他们是最愿意做所谓的‘收益管理’的。而对于头部的优秀的产品,平台甚至可以在节假日的时候把他们的房间全部买断,然后平台自由定价。”俞先生表示,从实际的运营角度来讲,旅游度假行业是一个典型的淡旺季非常明显的行业。淡季的亏损或者是平本要靠着旺季的“暴利”来做平衡。“我想解决节假日客房餐饮等等消费暴涨问题,最终还是要扎扎实落实国家的带薪休假,烫平出行的高峰。”

平台最新回应:
将承担最高首晚房费3倍差价

4月24日,针对近期有网友反映预订的民宿遭遇临时“毁约”的情况,多家在线旅游平台发布回应称,将坚决保障消费者权益。

当日,携程表示,作为平台,严格按照《电商法》和《合同法》规定,为消费者提供酒店代订服务。消费者提交预定订单后,若出现酒店(供应商)确认后推翻或到店无房的情况,携程会按照消费者意愿,协助取消订单或为消费者提供更多解决方案。具体而言,平台将与酒店协调为客人安排原标准或以上级别的房间入住,并承担由此产生的差价,差价金额上限为原订单首晚房费的3倍。若无法安排客人入住原酒店任何房型,携程会帮助客人预订附近同等酒店,并承担由此产生的差价,差价金额上限为原订单首晚房费的3倍。

美团民宿客服表示,“五一”期间的民宿订单毁约、房东坐地起价是违规行为,任何商家产生订单的违约行为均会受到相应的罚款;其次,对于客户,美团会按照对外的客户保障进行赔付。

飞猪、小猪民宿表示,如出现民宿商家“毁约”情况,飞猪、小猪民宿将第一时间与客人沟通核实情况,并根据平台用户保障规则,安排客人入住附近同等级别民宿或更高级别的民宿房型,并由平台或商家承担差价,差价金额最高为首晚房费3倍;若客人决定不再入住,则将与其协商,在全额退款的基础上,最高赔付首晚房费。

综合《福建日报》、澎湃新闻消息

离“五一”假期还有不到一周了。各大热门旅游城市的酒店告急,价格飙涨,早早订好行程的旅人们,蠢蠢欲动,心思都快跟着假期飞走了。这个时候,预订的民宿突然开始搞“装修”了,要求房客退订?还不止一家,你信吗?

装修倒闭,老板换了…… 民宿毁约理由千奇百怪

记者了解发现,“五一”前夕,被“毁约”的旅客还真不少,民宿旅馆坐地起价,理由也是千奇百怪。

郑州大学生小哲“五一”想和朋友去西安,3月中旬就早早地选定了一家价格便宜,地理位置也不错的旅店。用上代金券,三晚价格总共还不到300元。

预订一周以后,小哲突然接到旅店老板打电话让她退房,理由是:“酒店换了老板,在装修。”

小哲当时就觉得不对劲,然后在其他平台上翻到这个房间,发现“五一”期间的价格已经涨到了600多元一晚。

“我直接联系客服,客服的处理效率也是非常高,与旅店协商不成后,给我安排了附近的其他酒店,还补了房间差价。”小哲说,后来平台对那家旅店做了处罚和降低流量的处理。

还有预订了武汉民宿的玲珑,接到电话说“酒店倒闭,换老板了”玲珑直呼离谱,“为了赚钱这么诅咒自己的店?”社交平台上,还有不少网友发帖表示自己被退订的经历,借口五花八门,理由千奇百怪。有的说:“店面转让”、有的说“拆迁”,还有的说,“五一”期间亲戚朋友从外地回来,所以房子不对外出租了。总之,都是希望网友尽早取消订单。

平台罚金赶不上涨价收益 民宿宁可违约也要“赶客”

“平台对我订的旅店做了处罚,1.5倍罚金还有降低流量处理,但比起‘五一’的盈利,商家肯定还是愿意接受处罚的,况且没了这个平台,还有其他平台。”对此,小哲表示很无奈,“商家自己‘五